



Crna Gora
Ministarstvo ekonomije



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	22.03	20.14. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/14-4/28	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Broj: 01-622/4
Podgorica, 19.03.2014

SKUPŠTINA CRNE GORE
Gđin Damir Davidović, generalni sekretar

Podgorica

Predmet: Odgovor na pitanje postavljeno povodom održavanja sjednice Ženskog Palamenta 7.03.2014.

Gospođa Veneranda Djonaj iz FORCA-e je Ministarstvu ekonomije postavila sljedeće pitanje:

PITANJE

Koji su planovi ili aktivnosti koje je Vlada Crne Gore u svojoj agendi predvidjela da preuzme za 2014. godinu s ciljem poboljšanja socio-ekonomskih uslova života, to jest standarda građana Crne Gore, s posebnim akcentom na područja gdje živi albansko stanovništvo kao najnerazvijenija područja u Crnoj Gori?

Na postavljeno pitanje daje se sljedeći:

ODGOVOR

Jedan od osnovnih ciljeva Strategije regionalnog razvoja Crne Gore i Zakona o regionalnom razvoju je ostvarenje ravnomjernijeg regionalnog razvoja svi jedinica lokalne samouprave i regiona.

Radi realizacije ključnih ciljeva i prioriteta Strategije regionalnog razvoja u 2014. godini, značajno povećan kapitalni budžet za 2014. godinu, i to za usmjeravanje sredstava u realizaciju projekata iz oblasti saobraćajne, osnovne i poslovne infrastrukture. Od ukupnog iznosa sredstava u okviru Kapitalnog budžeta, oko 102 miliona EUR za 2014. godinu, planirano je da se preko Direkcije javnih radova i Direkcije za saobraćaj i više od 50% ovih sredstava realizuje na razvojne projekte u Sjevernom regionu i manje razvijenim opštinama.

Ovdje spada i dio projekata koji će se realizovati na područjima gdje živi albansko stanovništvo, a to su: Rekonstrukcija gradskog vodovoda u Rožajama, Izgradnja seoskog vodovoda u Loznici-Rožaje; izgradnja kanalizacionih mreža u Plavu i Rožajama; izgradnja dnevnog centra za djecu sa smetnjama u razvoju u Rožajama; Rekonstrukcija lokalnog puta Rožaje – Štedin; izgradnja O.Š. u Baču-Rožaje; Izgradnja 2.5 km lokalnih puteva i sanacija gradskih saobraćajnica u Rožajama; izgradnja II faze obilaznice Rožaje; izgradnja sportskih sala u Murini i Gusinju; rekonstrukcija ulice Plav-Vojno selo-Gusinje, dionica Jezerska ulica - Vojno selo; izgradnja 2.5 km lokalnih puteva i sanacija gradskih saobraćajnica u Plavu i Gusinju; sanacija lokalnog puta Gusinje –Grebaje; regulacija korita rijeke Grnčar uzvodno od mosta na ulazu u Gusinje i izgradnja pješačkog mosta; regulacija Jeseničke rijeke- opština

Plav i sanacija vodovoda; sanacija 2.5 km lokalnih puteva u Ulcinju; sanacija lokalnog puta u Štoju; rekonstrukcija puta Krute-Ulcinj; sanacija klizišta Kruče-Ulcinj; rekonstrukcija puta Tuzi-Vitoja i drugi.

Pored navedenih projekata, u 2014. godini se planira i realizacija razvojnih projekata u oblasti energetike, poljoprivrede, turizma i upravljanja otpadom i otpadnim vodama, kao ključnih oblasti koje treba da doprinesu smanjenju regionalnih razlika u Crnoj Gori i ubrzanom razvoju države u cijelini.

U cilju realizacije prioriteta iz Strategije regionalnog razvoja, kao i ukupnih razvojnih prioriteta, Vlada Crne Gore će se i dalje aktivno baviti unapređenjem poslovnog ambijenta u cilju povećanja investicija u Sjevernom regionu i manje razvijenim opštinama. Nastaviće se realizacija programa podrške razvoju malih i srednjih preduzeća kroz regionalnu državnu pomoć, imajući u vidu da je dosadašnji program dao konkretne pozitivne efekte. Ovi efekti ogleđali su se u povećanju proizvodnih kapaciteta, očuvanju postojećih i otvaranju novih radnih mjesta u podržanim preduzećima, naročito onima koja posluju u klasterima (gdje u programima državne pomoći prednost u bodovanju kod dodjele sredstava imaju preduzeća sa Sjevera i manje razvijenih opština, a jvni poziv u okviru jendog od ovih programa za pomoć preduzećima do 10000 EUR je u toku). Nastavkom mjera podrške razvoju malih i srednjih preduzeća preko Ministarstva ekonomije, Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja (naročito kroz Agrobudžet i MIDAS), Zavoda za zapošljavanje i Investiciono-razvojnog fonda (koji je u svakom od 15 programa podrške, planiranih u 2014. godinu, pruža posebnu stimulaciju za sve aplikante iz Sjevernog regiona i manje razvijenih opština u vidu smanjenja kamatne stope na odobrene kredite za 0.5 - 1%, uz dodatni podsticaj smanjenja kamate za 1 - 1.5% za sva preduzeća koja kroz kreditiranu investiciju zaposle više od 5 radnika), očekuje se dalji rast broja malih i srednjih preduzeća kao i povećanje broja zaposlenih u 2014. godini, naročito u manje razvijenim opštinama. Takođe, ovih dana je započeo i projekta podrške malim i srednjim preduzećima udurženim u klastere koji se finansira iz IPA fondova, gdje je poseban akcenat stavljen na podršku preduzećima iz manje razvijenih opština (poput npr. proizvođača maslinovog ulja iz Ulcinja).

Vlada Crne Gore u 2011. godini usvojila je i „Program podsticaja razvoja biznisa“ kojim želi podstaći razvoj mikro i malih proizvodnih preduzeća, povećanje zaposlenosti u manje razvijenim opštinama, kao i aktiviranje kapitala domaćih i inostranih investitora koji bi prepoznali interes za sprovođenje i unapređenje ovog projekta. Program je kreiran u cilju daljeg razvoja biznis zona u Crnoj Gori.

Sve navedene aktivnosti i projekti doprinose unapređenju osnovne i poslovne infrastrukture i jačanju konkurentnosti manje razvijenih područja. Pored toga, početak radova na izgradnji, kapitalnog projekta, auto puta Bar-Boljare i završetak putnog pravca Gusinje-Podgorica sigurno će dodatno stimulisati stanovništvo tog područja da aktivnije, kroz svoje preduzetničke ideje, koristeći dostupne podsticaje, koriste raspoložive resurse i na taj način obezbijede bolji kvalitet života.

Takođe, trenutno je u izradi predlog Strategije regionalnog razvoja 2014-2020. godina, kji Vlada prema Programu rada treba da usvoji u II kvartalu 2014. godine. U izradi ove Strategije su u posebnom fokusu prioriteti i mjere za njihovu realizaciju u manje razvijenim opštinama.

MINISTAR
Kavarić
Dr Vladimir Kavarić